



Študenti študijného odboru Masmediálna tvorba pripravili tretie číslo študijného časopisu SCÉNA.



Zachráňme si planétu!

Podari sa nám odovzdať Zem ďalším generáciám bez toho, aby sme ju totižme znížili? To, že Zem treba chrániť si uvedomuje aj mladšia generácia. Za to, že sa o tejto téme začalo viac rozprávať a do celosvetových protestov sa zapojili tisíce mladých ľudí z celého sveta, vďaka Slovensku, patrí veľká švédkej environmentalnej aktivistke Greta Thunbergovej. Táto 16-ročná študentka bola v marci za svoje aktivity dokonca nominovaná na Nobelovu cenu za mier.

Študenti slovenských stredných škôl, naša škola nevyimajúť, sa protestne, ktoré sa konali 15. marca a 16. apríla, stali výtvorcom kompetentných, aby konali.

„Každým dňom máme našej Zeme, aby sme závažnú nebezpečného pruhu z klimatickej zmeny. Musíme sa k týmto problémom postaviť celom, lebo ak to neoprávnia mieri, potom nikto,“ povedal na príležitosti v Bratislave jeden z jeho spolorganizátorov, študenti osmerročného gymnázia na Hrubého ulici Jakub Živák.

„Myslím, že o dobrú vec, dieťaťu pre všetkých, preto ho skámal prístup niektorých učiteľov. Myslím, že o dobrú vec, dieťaťu pre všetkých, preto ho skámal prístup niektorých učiteľov. Myslím, že o dobrú vec, dieťaťu pre všetkých, preto ho skámal prístup niektorých učiteľov.“

„Debata o tom, ako sa k študentským protestom stavajú dospelí, nie je však len špecifikom Slovenska. Väčš z Českej akadémie vied Alexander Ar, ktorý pochádza zo Slovenska, preto dospelým, ktorí sú k zmeně klímy ľahostajní, očakávajú, že jej následky začínajú byť naozaj nebezpečné, a že aj oni boli kedysi deťmi, ale vtedy nemuseli riešiť otázku úspešného prežitia na planéte.“



Foto: fotografie Moniky zo Stráže za klímu sa ocitla aj na titulke Nového Času. Foto: Nový Čas

Na protestoch sa zúčastnila aj študentka 2. ročníka Strednej umeleckej školy scénického výtvarníctva Monika Mečiarová. Práve ona je tá, ako sa k protestom spracovávali mieri.

■ Čo tá viedlo k tomu zúčastniť sa protestu?

Isa som tam, aby som podporila správnu vec. Nie je mi jedno, ako sa ľudia správajú k planéte. Ani to, ako niektorí študenti zvedajú prostredie, prírodu, okolie.

■ Ako si sa dozvedela o Strážu? Isá by si tam aj pripade, že by to nebola školská akcia?

Povedala mi to spomínajúca deti prostredie. Isá by som veľmi rada aj sama, ale rodičia by mi to neospravedlilili, takže som bola stážistka. Že sme tam išli na školy a išli sme podporiť dobrú vec.

■ Vedela si si ml opísať počty zo Stráže?

Isa mi veľmi líbilo, že tam príteli ľudia a bolo na nich vidieť, že už chci ísť preč a sú tam prakticky naplnia. Je totiž veľmi dôležité, aby prítela medzi nás, študentov, osveta, keďže o tom, čo ďalej bude už ostroho rozhodovať naša generácia.

■ Mala si transparent s nápisom aj doma? Hádžeš spáky na zem? Zaujímalo by ma, či ty vždy odhadzuješ spáky do košov?

Áno. Ak v blízkosti nie je koš, odložíš si ich do krabíčky a potom ich naraz vyhodíš.

■ Nebol neporiadok aj na mieste protestu, pretože niektorí ľudia veľmi nepochopili jeho zmysel? Bol tam neporiadok. Na niektorých ľudí som sa pozerala a nechápala, preto tam vôbec sú a čo tam robia. Najviac ma zarazilo

to, že všade okolo boli koše, od každého človeka zhromažďujú s metrom a ľudia to aj tak hodili na zem.

■ Ako ty sama chrániš krajinu?

Neoprávňujem jednorazové obaly, som vegánka. Jednorazové produkty, napríklad tampóny na odňovanie sa ešte nahradiť obyčajným uterákom. Snažím sa zmeniť svoj život.

■ Myslíš si, že by škola mohla tiež pomáhať životnému prostrediu zavedením nejakých opatrení?

Áno, snažím sa už aj s pani učiteľkou Sothovou aby sa sam dalo viac košov na recykliáciu.

■ Ako by podľa teba mohli ľudia pomôcť planéte?

Napríklad by mohli chodiť viac MHD a menej zvedovať.

Dokončenie na 2. strane